

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

37(999) Пятница, 9 сентября 1949 г. Год изд. 15-й Ц. 15 коп.

Сытую и теплую зимовку скоту

Выполняя историческое постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продовольственного животноводства (1949—1951 гг.)», колхозное крестьянство нашего района непрерывно увеличивает общественное стадо. Фермы колхозов наболнились.

Успешно решают задачу развития общественного животноводства колхозы «Красный луг», «7-е ноября» и ряд других. В этих колхозах резко увеличилось поголовье общественного скота, и есть полная возможность перевыполнить годовой план.

Но, к сожалению, в районе есть еще колхозы, где общественное животноводство находится в крайне запущенном состоянии. Так, например, в колхозах «13 лет Октября», им. Фрунзе не выполняется план развития общественного животноводства, не отремонтированы помещения для зимовки скота, не выполнен план заготовки кормов. Такое положение не вызывает тревоги у руководителей этих колхозов тт. Крупина и Черкасова. Они не принимают мер к укомплектованию ферм как за счет воспроизводства, так и контрактации молодняка у колхозников.

Корма — это центральное звено в подготовке к зимнему содержанию скота. Большинство колхозов района успешно справилось с выполнением плана заготовок грубых и сочных кормов. Колхозы им. Чапаева, им. Буденного, имени Революции и ряд других — заготовили сена и силоса для общественного животноводства на весь стойловый период.

Однако, некоторые колхозы как, например, «13 лет Октября», им. Карла Маркса, «Комбайн» план заготовки потребности кормов для общественного животноводства выполнили только наполовину. Руководители этих колхозов тт. Крупина, Курнаев, Матюков устали от борьбы за выполнение плана закупления кормов, пустили это важное мероприятие на самотек и не обеспечили выполнения плана сенокошения и силосования.

Помощь колхозам

Из южных районов нашей страны в Тисульский район, для оказания помощи колхозам в уборке урожая, прибыла группа комбайнеров с мощными комбайнами «Сталинец-6».

Комбайнеры-южане взяли на себя конкретные обязательства по уборке урожая. Так, например,

Перевыполняют нормы

Наряду с тем, что многие комбайнеры Барандатской МТС работают неудовлетворительно, отдельные комбайнеры значительно перевыполняют нормы. Тов. Агеев, работая на комбайне «Сталинец», 6-го сентября убрал в колхозе «Гигант» 18 гектаров. Хороших результатов в последние дни добился и комбайнер тов. Шевцов, убрав за 2 дня 31 гектар.

Хороших показателей за последние дни добились комбайнеры Тисульской МТС тт. Ткаченко, Ишков, Орлов и Курнаева.

С 10 по 15 сентября — ударная пятидневка усиленной сдачи хлеба государству.

Хлеборобы района! Сдадим за ударную пятидневку 38 тысяч центнеров хлеба.



КОЛХОЗ «НОВАЯ ЖИЗНЬ»

Лучшей вязальщицей в колхозе является Наталья Малахова. Она ежедневно перевыполняет норму, навязывая по 700—750 спонов шиншицы.

Хорошо работают и жницы тт. Березуцкая и Лукьянова. Они выжинают шиншицы по 18—20 соток ежедневно, тщательно подгребая за собой все колосья.

Из машинистов простейших уборочных машин лучше других работает Петр Захаров, который систематически выполняет нормы, а в отдельные дни перевыполняет их.

Счетовод колхоза.

КОЛХОЗ ИМ. КАРЛА МАРКСА

Хорошо организован труд колхозников в полеводческих бригадах на уборке урожая. Большинство колхозников не только выполняет, но и перевыполняет нормы, в результате чего косовица хлеба выполнена на 50 проц. Вслед за косовицей организована вязка, скирдование и обмолот хлеба.

Жницы Бгадова А и Пиминова А ежедневно убирают по 17—17.5 соток, вместо 12 по норме. Хорошо работают и вязальщицы Брюшкова Т. и Ноакова В., навязывая по 600—650 спонов.

Молодые шоферы на вывозке зерна

Включившись в областное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебо заготовок, молодые шоферы Тяжинской автоколонны, работающие в нашем районе по перевозке зерна, систематически перевыполняют нормы выработки.

Первое место по району в

Кто лучше сдает хлеб государству

Соревнование колхозов по сдаче хлеба государству по состоянию на 5 сентября 1949 г.

(колхозы расположены в порядке занимаемых ими мест)

1. **Валды-Ян**
(пред. колхоза т. Пичулин, секретарь парторганизации т. Ошкун)
2. **Стахановец**
(тov. Комаров)
3. **Им. Сталина**
(тт. Загуменный, Субботин)
4. **Новая жизнь**
(тт. Трнов, Назиров)
5. **Им. Чапаева**
(тт. Зверев, Михаев)
6. **Им. Кирова**
(тт. Лобода, Лебедев)
7. **Путь к социализму**
(тт. Попов, Архипов)
8. **Красный луг**
(тт. Поморцев)
9. **Им. Фрунзе**
(тт. Черкасов, Липовский)
10. **Колос**
(тт. Брюханов, Стукалов)
11. **Гигант**
(тт. Миаснякин)
12. **Красный орден**
(тт. Грибов, Каучурин)
13. **Победитель**
(тт. Пичугин)
14. **Красный победитель**
(тт. Жуков, Пахомов)
15. **Им. Революции**
(тт. Сараев)
16. **Им. Буденного**
(тт. Панин, Поморцев)
17. **Красное знамя**
(тт. Пичугин Р., Синкин)
18. **Трактор**
(тт. Путятин, Путятин)
19. **Им. Ворошилова**
(тт. Лыкова)
20. **7-е ноября**
(тт. Смирнов, Паутов)
21. **Им. Ленина**
(тт. Соколов, Жевицерова)
22. **Вперед**
(тт. Нечасев, Синюшкин)
23. **Красная волна**
(тт. Сниткин, Равцов)
24. **Заря**
(тт. Бабкин, Агафонова)
25. **Красный май**
(тт. Буцанец, Кирсанов)
26. **Красный флот**
(тт. Гревцев, Самойленко)
27. **Им. Калинина**
(тт. Зеленов)
28. **Красный птиловец**
(тт. Цепенчиков, Седова)
29. **Трудовик**
(тт. Б-ханцев)
30. **Красная заря**
(тт. Жуков, Боровских)
31. **Заветы Ильича**
(тт. Морозов, Лукьянинова)
32. **Тревога**
(тт. Заводнов, Дедков)
33. **Комбайн**
(тт. Матюков, Сунчугов)
34. **Путь крестьянина**
(тт. Белокуров, Белов)
35. **Им. Карла Маркса**
(тт. Курилев)
36. **13 лет Октября**
(тт. Крупина)

Сводка

О ходе уборки зерновых культур и вспашки зяби по колхозам района на 5 сентября 1949 года.

(в первой колонке показан процент выполнения плана косовицы, во второй — обмолота, в третьей — вспашки зяби)

1. Им. Карла Маркса	48.0	49.2	6.0
2. Красное знамя	42.0	53.4	4.0
3. Путь крестьянина	37.0	16.2	14.0
4. Красный луг	34.0	65.3	10.0
5. Комбайн	33.0	66.6	1.0
6. Им. Ворошилова	30.0	63.6	11.0
7. Валды-Ян	30.0	72.5	—
8. Красный май	28.0	55.7	9.0
9. Крас. птиловец	27.5	68.0	1.5
10. Им. Революции	27.0	78.5	5.0
11. Им. Кирова	26.0	40.0	1.4
12. Заветы Ильича	26.0	52.0	—
13. Им. Буденного	25.0	68.5	2.0
14. Им. Фрунзе	25.0	67.7	5.0
15. Им. Чапаева	25.0	58.3	29.0
16. Победитель	25.0	61.1	8.0
17. Колос	24.5	61.4	—
18. Им. Сталина	24.4	70.5	—
19. 7-е ноября	24.0	100.0	4.0
20. Стахановец	24.0	84.6	27.0
21. Крас. победитель	23.7	69.3	—
22. Гигант	23.2	47.6	—
23. Новая жизнь	22.6	100.0	—
24. Трактор	22.5	70.3	6.0
25. Путь к социализ.	22.0	68.5	—
26. 13 лет Октября	22.0	31.2	1.0
27. Им. Ленина	20.5	62.6	1.5
28. Красный орден	20.0	60.0	17.0
29. Красный флот	19.0	68.7	1.0
30. Заря	19.0	75.0	1.5
31. Красная заря	19.0	—	—
32. Вперед	17.5	72.0	19.0
33. Им. Калинина	16.0	100.0	—
34. Тревога	14.0	29.7	2.0
35. Красная волна	13.2	70.2	1.0
36. Грудовик	11.0	58.5	3.0

По Тисульской МТС 25,6 65,6 4,8

По Барандатской МТС 21,6 66,6 6,0

По району 23,9 65,9 5,4

Материалы рейда „Сталинской трибуны“ по борьбе с потерями

Теряют 10 процентов урожая

При уборке урожая комбайнами в колхозе «Красный орден», Вознесенского сельсовета мы обнаружили большие потери. Оказалось, что комбайнеры Голоушкин и Иванов, работающие еще на уборке ржи, в деках комбайнов вывернули зерна. При проверке соломы оказалось, что десятая часть колосьев остается необмолоченной.

И только после нашего вмешательства этот недостаток в комбайнерах был устранен, потери сейчас прекращены.

Своим преступным отношением к борьбе с потерями урожая комбайнеры нанесли большой ущерб колхозу и государству. Голоушкин и Иванов должны понести соответствующее наказание.

Потери при выгрузке зерна из бункера

В колхозе «Красная волна», Б-Пичугинского сельсовета комбайнер Фоменко не следит за выгрузкой зерна из бункера. В результате небрежного отношения грузчиков, на полосе в местах, где происходила выгрузка зерна, мы обнаружили целые кучи зерна.

Комбайнер обязан следить за тем, чтобы при выгрузке зерна из бункера не допускались потери.

Рейдовая бригада.

Товарищи комбайнеры! От вас, в основном, зависит успех уборки урожая и хлебозаготовок государству.

Множьте славу комбайнеров!

Успешно боритесь за перевыполнение ежедневных норм выработки! Упорно боритесь за каждый колос и зерно, не допускайте никаких потерь!

Комбайны на полный ход!

Наступили решающие дни уборки урожая. Буквально, в течение нескольких дней, весь хлеб, выращенный на колхозных полях должен быть убран. Решающее слово в этом деле принадлежит комбайнерам. Комбайнер — центральная фигура в хлебоуборочной кампании. От его успешной работы зависит десрочное выполнение хлебоуборочных работ без потерь и хлебопоставки государству.

Высокопроизводительное использование комбайнов должно занять центральное место в работе МТС, управлений колхозов, партийных организаций на селе. И там, где со стороны МТС и управлений колхозов оказывается комбайнерам всесторонняя помощь, где комбайновые агрегаты обеспечиваются всем необходимым, подготавливается фронт работы, — там комбайновый парк используется на полный ход.

Пример хорошей работы показывают комбайнеры Тисульской МТС тт. Ткаченко, Мирошниченко, Ишков, Орлов, Курнаева и ряд других. Они повышают с каждым днем темпы уборки, выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Но, к сожалению, не все комбайнеры так добросовестно относятся к делу. Есть еще нерадивые, бесчесные люди. Своей плохой работой они срывают борьбу за быстрейшее завершение уборки урожая и сдачу хлеба государству. Комбайнер Барапатской МТС Пичугин за все время уборки урожая скосил своим комбайном всего 10 га. Безобразно работает другой комбайнер той же МТС Щербаков.

Но всю вину внизкой выработки

на комбайновый агрегат сваливать нельзя. Успешная работа комбайнеров зависит не только от боеспособности комбайнеров и их агрегаторов. В немалой степени это зависит от условий работы в колхозах. Руководители колхозов обязаны подготовить фронт работы, обеспечить обслуживание агрегатов. Не подготовив фронт работы, не обеспечив комбайновые агрегаты всем необходимым, — это значит создать дополнительные трудности, усложнить уборку, снизить производительность комбайнов, замедлить темпы хлебосдачи. Но не все председатели колхозов отдают себе в этом ясный отчет и нередко предоставляют комбайнерам самим себе.

Не понимает этого председатель колхоза «Красная волна» т. Сниткин. Он не готовит фронт работы для машины. Достаточно указать на то, что при уборке массивов в этом колхозе углы не обкапываются, горючее и вода к комбайновым агрегатам своевременно не подвозится. По беспечности и нерасторопности т. Сниткина 4 сентября 3 комбайновых агрегата простояли по 3 часа из-за того, что своевременно не был организован подвоз воды. Этим вопиющим безбраздиям пора положить конец.

Задача комбайнеров и председателей колхозов — создать все условия для бесперебойной работы комбайнов. Хлеб на государственные склады должен идти потоком. Комбайны должны работать на

полную мощность, на полный ход.

По району

Задача письмоносцев, работников почтовых отделений и киосков — приблизить книгу и газету к читателю. С этой задачей особенно хорошо справился начальник Первомайского отделения связи тов. Жилков. Он лично сам принимает активное участие в распространении газет и литературы среди населения. Вот почему по Первомайскому отделению лучшие пока затели по подписке на областную и районную газеты и по распространению литературы.

За выполнение из месяца в месяц производственного плана и успешное распространение печати тов. Жилков неоднократно премирован районным отделением конторы связи денежным вознаграждением.

★★★

Придавая большое значение укреплению могущества нашей Родины, многие колхозники Тамбарского сельсовета досрочно вносят сельхозналог.

Первыми внесли сельхозналог тт. Первухина М. Ф., Конюхова А. Е., Ремкевич П. И., Скрягин И. К., Потапов С. Е. и Морозова К. А.

Их примеру последовали тт. Кондрашов С. В., Вагакова А. И., Кузнецов Ф. Р. и другие.

Сейчас широко развернуто соревнование за досрочный расчет по сельхозналогу.

А. СОЛОВЬЕВА.

★★★

В ответ на обращение колхозников сельхозартилелей Кемеровского района ко всем колхозникам Кемеровской области «Каждому колхозу — собственную библиотеку», правление колхоза «Красный победитель», Вознесенского сельсовета (председатель тов. Жуков) решило выделить в этом году 500 руб. на приобретение собственной библиотеки.

В. АКСЕНОВ.

В колхозе «Красный флот», У-Колбинского сельсовета правление колхоза не занимается вопросом подготовки к зимовке скота, несмотря на то, что помещения животноводческих ферм требуют ремонта.

(Из восьма селькора)

БЕЗ ХЛОПОТ



Председатель колхоза Гревцев:

— Переселить его от нас в теплые страны, вот тогда и готовиться к зиме не надо было бы....

Рис. Ю Узякова.

Пресс-служба ТАСС.

Забота правительства о детях и материах

Наше государство неуставно заботится об увеличении помощи материам, об улучшении материального положения детей.

Партия и государство не ограничиваются только мероприятиями по развитию сети детских учреждений и по охране труда женщин, а оказывают громадную материальную помощь материам. Огромная материальная помощь была установлена постановлением ЦИК и СНК СССР от 27 июня 1936 года. Ее получили сотни тысяч многодетных матерей, которым было выплачено 7,5 миллиардов рублей.

В годы Великой Отечественной войны, когда наша страна напрягала все свои силы в борьбе с фашистскими захватчиками, партия и правительство не забывали о материах и детях. 8 июля 1944 года Президиум Верховного Совета СССР издал Указ «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, установлении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания

«Мать-героиня» и учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства». По этому Указу в нашем районе за 1948 год и за 6 месяцев 1949 года выплачено пособий многодетным и одиноким матерям 1.252 600 руб. За этот период представлено к награждению орденом «Материнская слава» 38 чел., медалью «Медаль материнства» 193 человека. Одной матери присваивается почетное звание «Мать-героиня».

Охрана интересов матери и ребенка — дело большой государственной важности. Поэтому на сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся возложена задача по претворению в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года. Сельские и поселковые Советы должны повседневно оказывать помощь многодетным, одиноким матерям в получении государственного пособия и представлении их к награждению.

И. БОЧКАРЕВ,
инспектор по госпособиям

День танкистов

Ежегодно во второе воскресенье сентября наша страна празднует День танкистов. Этот праздник был установлен в 1946 году в ознаменование особо важного значения танковых и механизированных войск, их выдающихся заслуг в Великой Отечественной войне и заслуг танкостроителей в оснащении Вооруженных Сил СССР.

Наша страна — родина танка. Он впервые был изобретен в России, и первенство этого изобретения принадлежит русским инженерам.

В 1911 году русский инженер В. Д. Менделеев (сын знаменитого химика Д. И. Менделеева) представил в военное министерство проект первой в мире боевой машины. Но это изобретение, как и многие другие, не было использовано из-за бюрократизма правивших классов царской России, их раболепия перед иностранцами и слабости промышленности, отданной на откуп иностранным капиталистам.

История советских бронетанковых сил всецело связана с именем товарища Сталина. Товарищ Сталин — создатель отечественной танковой промышленности, организатор советских бронетанковых и механизированных войск и вдохно-

витель их успехов и побед. Благодаря сталинским пятилеткам, превратившим СССР в передовую индустриальную державу, стало возможным создание первоклассной бронетанковой техники. Товарищ Сталин вырастил замечательные кадры танкистов. По его инициативе была создана Военная академия бронетанковых и механизированных войск — кузница замечательных кадров офицеров и генералов.

Товарищ Сталин заботливо руководит работой конструкторов танков, направляя их творчество на создание лучших в мире боевых машин. Упорным творческим трудом советские конструкторы обеспечили качественное превосходство наших боевых машин над танками и самоходными орудиями фашистской Германии.

Благодаря вниманию партии и правительства к вопросам оборонноспособности страны наши Вооруженные Силы и византие Отечественной войны обладали совершенной танковой техникой и отлично обученными кадрами. Однако в начале 1941 года, нанеся ударного нападения на нашу страну, немцы имели больше, чем мы.

Чем наша армия, так как из фашистскую Германию работала не только ее собственная танковая промышленность, но и промышленность оккупированных ее стран Европы. Но уже в начале 1943 года численное превосходство врага в танках было полностью ликвидировано. Был наложен массовый выпуск вооружения, в том числе и замечательных танков «Т-34», «КВ» и «ИС». В последние три года войны наша промышленность давала ежегодно более 30 тысяч танков, самоходов и бронемашин. К исходу войны Советская Армия имела танков в 15 раз больше, чем накануне войны.

Советские танки с честью выдержали суровые испытания в сражениях битвы Великой Отечественной войны. Огромна их роль в защите столицы нашей Родины — Москвы. Всем советским людям памятны героические бои, которые вели танковая бригада под командованием полковника, ныне генерал-полковника танковых войск, дважды Героя Советского Союза Катукова. В битве под Москвой советские войска с помощью танковых частей не только сдержали немецкие армии, но и, перейдя в наступление, отбросили их далеко на Запад.

Когда выпуск танков и других

машин возрос, советское командование стало формировать крупные танковые и механизированные соединения, способные вести бои на окружение и уничтожение группировок врага. Большие массы наших танков были использованы для окружения и разгрома немецких войск под Сталинградом.

В грандиозных сражениях под Курском с обеих сторон участвовало до 10 тысяч танков. Советские танкисты стягивали неувидимую славу. Они усилили устойчивость нашей пехоты и артиллерии, обеспечили активность обороны, а когда враг был обескровлен, вместе с другими родами войск при поддержке авиации перешли к решительному контраудару.

В завершающей битве за Берлин советские танкисты со всеми советскими воинами снова во всем величию проявили массовый геройизм и возвели знамя победы над Берлином.

Партия и правительство высоко оценили заслуги танкистов. За годы Великой Отечественной войны многие тысячи танкистов были удостоены звания Героя Советского Союза и награждены орденами и медалями. Большая группа работников танковой промышленности удостоена звания Героя Социалистического Труда.

Советский общественный государственный строй в годы испытаний явился источником военной мощи СССР, обеспечившей нашу историческую победу в Великой Отечественной войне. Ныне, в послевоенные годы, советский социалистический строй показывает всему миру свое превосходство в деле восстановления и развития народного хозяйства. Под руководством большевистской партии, советского правительства и великого Сталина наш народ в творческом труде обеспечивает дальнейший рост благосостояния страны, приближая победу коммунизма.

По следам неопубликованных писем

На имя начальника Берикульского рудника поступило письмо, в котором указывалось на незаконные действия десятника жилищно-коммунального хозяйства Н-Берикуля Лыткина Г. А.

Начальник Берикульского рудоуправления тов. Лобанов сообщил редакции, что факты, указанные в письме частично подтвердились. Десятнику Лыткину сделано соответствующее предупреждение. Причиненные убытки предприятию полностью с него взысканы. Счетовод Пивченко Е. К. — его волею

изделия «Сталинская трибуна»

и «Правда».

И. БОЧКАРЕВ,

инспектор по госпособиям